18) Mam 4 druhy zeleniny. Kolika zptsoby mohu vytvofit michany
zeleninovy salét (3 druhy zeleniny),

- a) jestliZze nezdlezi jaky druh zeleniny pouZziji?
fv b) jestliZze v ném chci mit papriku?

«f d c) jestlize v ném nechci mit okurku?

d) jestliZe v ném chci mit okurku a hlavkovy salat?

19) Kufiik mé tficiferné heslo uzavéru (cifry se nemohou opakovat).
Za kolik hodin ho otevieme, kdyZ musime vyzkouSet vSechny
moZnosti a nastaveni jedné moznosti trva 10 s?

20) V obchodé maji ¢tyfi druhy sesitt. Kolika zpisoby mohu koupit
5 sesitl, jestliZe nepotiebuji linkovany a ¢tvereckovany potiebuji
pouze jednou?

21) Kolika zpisoby mohu piesadit sedm zakd, kteii sedi v jedné fade,
aby Petr, Pavel a Honza sed¢li vedle sebe v libovolném potadi?

22) Na oslavé narozenin chceme pfipravit ovocny pohdr
(4 druhy ovoce se Slehackou). V lednici mdme

6 druhti ovoce. Kolik riznych ovocnych pohard

muiZeme pfipravit,
a) jestliZe urcité pouZijeme jahody?

b) jestliZe urCité pouZijeme jablka, ale nepouZijeme Svestky?
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KOMBINACE

(bez opakovani)
Definice Kombinace k-té tfidy z n  prvki se
nazyva kazda k-prvkova podmnozina
n-prvkové mnoZiny.

Pocet kombinaci k-té tiidy z n prvku:

Klen)=[})- i

Priklad:
Na volejbalovém turnaji hrdlo 5 druZstev kazdé s kazdym. Kolik
zapasu se odehralo?

Z péti druZstev déldme dvojice. Tedy n=5 a k=2. Potom:

K(2,5)= (Sj -

2) 213
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Cviceni:

1) V oddile je 12 vojaka. Kolika zptisoby je moZzno z nich vybrat
2-¢lennou hlidku?

2) Ve skautském oddile je 12 chlapct. Kolika zptisoby lze z nich
vybrat 3-¢lennou sluzbu do kuchyné?

3) V obchod€ maji 5 druhdi zavafenin. Kolika zptisoby si miiZeme

\ ~A

4) V cukrdrné maji 6 druhii zmrzliny. Kolika zplsoby si Q/

koupit 3 rGzné zavateniny?

miiZeme koupit 3 kopecky rizné zmrzliny?
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5)

6)

7)

8)

9)

Test pfijimacich zkouSek z matematiky se sklddd ze Sesti
prikladt, které jsou vybirdny ze sbirky pro pfijimaci zkousky.
Tato sbirka obsahuje 40 piikladt. Kolik riznych testi mtZeme
sestavit? (Nezalezi na potadi piikladu.)

Sézime pét Cisel ze 40 Eisel. Kolik moZnosti mdme?

V obchodé maji 6 druhtt kompoti. Kolika zptsoby si mizeme

koupit 4 razné kompoty, jestliZe:

a) mohou byt libovolné

b) jeden musi byt jahodovy

¢) jeden musi byt jahodovy a bortivkovy nechceme koupit.

V cukrdarné maji 5 druhtt zmrzliny. Kolika zptsoby si mizeme

koupit 3 kopecky rtizné zmrzliny, jestliZe:

a) jeden kopecek musi byt jahodové zmrzliny

b) nechceme hruskovou zmrzlinu

c) jeden kopefek musi byt vanilkové zmrzliny a nechceme
pistdciovou zmrzlinu

V obchod¢ maji 5 druht ptani k Vanoctim.

a) Kolika zpiisoby si miZeme koupit 3 rizna piani?

b) Kolika zplisoby si muizZeme koupit 3 riiznd ptani, jestliZe
chceme jedno pfani se sné¢huldkem?

¢) Kolika zptisoby si mtzZeme koupit 3 riiznd ptani, jestliZe

nechceme pféani se sné¢huldkem?

13) Kolik zapisi péticifernych cisel je mozno sestavit z ¢islic 0, 1, 2,
3, 7? (Cislice se nesmi v &isle opakovat.)

14) V obchodé prodavaji pét barev razi. Kolika zpiisoby
mohu uvazat kytici, ve které budou 3 rizné barevné
raze,

a) jestliZe chci jednu razi ¢ervenou?

b) jestliZze nechci ¢ervenou razi?

c) jestlize chci bilou a Cernou rizi? Treti rize muZze byt
libovolna.

15) Ve tiide je 18 chlapct a 14 divek. Kolikerym zplisobem se miize
vytvorit 3-Clenné druZstvo na branny zdvod,

a) jestliZe pti volbé nezéleZi na pohlavi?

b) jestliZe to maji byt sami chlapci?

c) jestliZe to maji byt 2 divky a 1 chlapec?

d) jestliZze nechci udélat druZstvo ze samych divek?

16) Sesticiferné heslo uzavéru trezoru je vytvoiené ze viech cifer.

Kolik je moZnosti,
a) jestliZe se cifry v heslu nesmi opakovat?
b) jestliZe se cifry v heslu opakovat mohou?

17) Kolika riznymi zplisoby mohu postavit 9 studentd vedle sebe,
jestlize
a) Alena bude stit prvni?

b) Alena bude stét prvni a vedle ni bude stét Petra?

¢) nechci, aby Alena stdla posledni?
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9) V cukrarné maji 6 druhti zmrzliny. Kolika zpisoby si miiZeme
koupit 3 kopecky libovolné zmrzliny, jestliZe:
a) nam nezdlezi na druhu a miZeme koupit vice kopeckl od
jedné zmrzliny
b) prave jeden kopeCek musi byt cokolddové zmrzliny
¢) aspon jeden musi byt vanilkové zmrzliny
d) asponi jeden kopefek musi byt vanilkové zmrzliny a
nechceme pistdciovou zmrzlinu.
10) Kolik Sesticifernych ¢isel je mozno sestavit z cifer 1, 2, 3, 4, 5, 6,
(cifry se mohou v Cisle opakovat)
a) maji-li ¢isla zacinat Cislici 4
b) maji-li ¢isla zacinat ¢islici 4 nebo 5
¢) konci-li trojéislim 216
11) Kolik Sesticifernych ¢isel je mozno sestavit z cifer 1, 2, 3, 4, 5, 6,
(cifry se nemohou v ¢isle opakovat)
a) maji-li ¢isla zacinat Cislici 4
b) maji-li ¢isla zacinat ¢islici 4 nebo 5
¢) konci-li trojéislem 216
12) V obchod¢ prodavaji pét barev tulipanti. Kolika zptsoby mohu
uvazat kytici, ve které bude 7 tulipand,
a) jestliZe chci od kazdé barvy aspon jeden tulipdn?
b) jestliZe chci pouze jeden tulipdn Cerveny a (/’)
ostatni mohou byt libovolné?
c) jestliZe chci aspoii jeden tulipdn Zluty?
d) jestliZe chci pouze jeden Cerveny a nechci Zluty tulipan?
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10) V druZstvu mame 6 déti. Kolik 2-¢lennych hlidek mtizeme z nich
sestavit, jestlize nechceme na hlidku poslat Petra a Pavla
zaroven?

11) V oddile je 10 vojaka. Kolika zptsoby je moZno z nich vybrat
2-Clennou hlidku, jestliZze nechceme postavit vojina Novdka,
Kudrmu, Kupa a Sigla do jedné hlidky?

12) Na tdbofte je pét druZstev po 6 détech.

a) Kolik 4-¢lennych hlidek mohu sestavit, pokud nechci hlidku
postavit pouze z déti 1. druZstva?
b) Kolik 4-¢lennych hlidek mohu sestavit, pokud nechci hlidku

z déti pouze jednoho druzstva?

13) V druZstvu je 6 divek a 4 chlapci.

a) Kolik 3-Clennych skupinek postavime, jestlize v kazdé
skupin€ maji byt dvé divky a jeden chlapec?

b) Kolik 5-Clennych skupinek postavime, jestlize v kazdé
skupiné€ maji byt tfi divky a dva chlapci?

14) Ve tfidé je 10 chlapci a 8 divek. Kolik soutéznich druzstev
branného zdvodu mtZzeme vytvofit, jestlize se kazdé druzstvo ma
skladat ze dvou chlapct a dvou divek. Zaroven vime, Ze dvojcata
Petr a Pavel nemohou soutéZit v jednom druZstvu

15) V cukrarné maji 8 druhti zmrzlina — vanilkovou, cokolddovou,
kdavovou a 5 druhi ovocnych zmrzlin. Kolik rtiznych pohart
miZeme vytvofit, jestliZe v kaZzdém poharu budou tfi kopecky

razné zmrzliny.



a) zmrzlina miiZe byt libovolna

b) jeden kopecek musi byt malinové zmrzliny

c) jeden kopecek musi byt Cokolddové a jeden kdvové zmrzliny

d) zmrzlina musi byt pouze ovocna

e) jeden kopecCek musi byt vanilkové zmrzliny a ostatni ovocné
zmrzliny

f) jeden kopecek neovocné zmrzliny a ostatni ovocné zmrzliny.

16) V cukrdrné proddvaji ovocné pohdry, ve kterych jsou 3 druhy

ovoce a 3 kopecky rizné zmrzliny. Kolik riznych pohdr mohou
vytvorit, jestliZe maji k dispozici 6 druhti ovoce a 8 druht
zmrzliny?

a) Libovolnd kombinace je povolena.

b) V pohdru musi byt jahodova zmrzlina.

¢) 'V pohdru musi byt jahody, maliny a vanilkovd zmrzlina.

d) V pohdru nesmi byt ofiSkova zmrzlina.

e) Vpohidru nesmi byt kombinace bandnové zmrzliny

s bananem.

17) Na mezindrodnim tabote je 10 Cechtl, 5 Némcii a 5 Angli¢ant.

a) Kolika zplGsoby mohu postavit 2-¢lennou hlidku? Na
ndrodnost neberu ohled.

b) Kolika zplsoby mohu postavit 2-Clennou hlidku, jestliZe
hlidka nesmi byt sestavena pouze z Némca?

¢) Kolika zplsoby mohu postavit 2-Clennou hlidku, jestliZe

nechci mit hlidky pouze jedné ndrodnosti?

1y

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

SHRNUTI

Ve tiid¢ je 25 zaki. Kolika zptsoby lze vybrat 3-¢lenné druzstvo
na matematickou soutéz?

Ve tfid¢ je 25 zakt. Kolika zplisoby lze vybrat 3-Clennou radu,
jestlize prvni je predseda, druhy je mistopfedseda a tfeti je
pokladnik?

Kolika zptisoby lze vedle sebe ulozit 7 riznych knih?

Kolik raznych ctyfcifernych ptirozenych ¢isel miizeme sestavit z
¢islic 1, 2, 3,4, 5,6? (Cfslice se mohou v ¢isle opakovat.)

K Mikulasi pfipravujeme pro déti balicky se 7 bonbdény. Kolik
riznych balickli miZeme vytvofit, jestliZe mame k dispozici 4
druhy bonbént?

Kolik zapist péticifernych ¢isel je moZno sestavit z ¢islic 0, 1, 2,
3, 7? (Cislice se mohou v &sle opakovat.)

V lavici sedi pét chlapct, z nichZz dva bratii chtéji sedét vedle
sebe v libovolném potfadi. Kolika zplsoby mutZeme chlapce
piesadit?

V cukrdarné maji 6 druhtt zmrzliny. Kolika zpsoby si mzeme
koupit 3 kopecky rtizné zmrzliny, jestlize:

a) nam nezaleZi na druhu

b) jeden kopecek musi byt okolddové zmrzliny

c) jeden kopefek musi byt vanilkové zmrzliny a nechceme

pistidciovou zmrzlinu.
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